

Захаров М.

24.08.91

Сов. культура. - 1991. - 24

Марк авт.

ЗАХАРОВ:

— Я не самый смелый человек на Земле. Мои родители пережили такой ужас, что он, наверное, частично передался мне. Поэтому нельзя сказать, что я был «твердокаменно мужествен», верил в удачный исход этой акции, которую предприняли, конечно, самые страшные люди, которых воспитала партия и большевистское марксистско-ленинское мировоззрение. Единственное, на что я решился,— в самый критический момент подписал заявление, довольно резкое, учредителей газеты «Московские новости», которое расклеивалось на стенах, бэтэрах, заборах Москвы.

В театре мы сыграли в эти дни два спектакля; перед ними я выходил вместе с труппой на сцену и говорил о том, что наш коллектив — за конституционный, цивилизованный, правовой путь развития, что мы подчиняемся своему Президенту и просим рассматривать наш спектакль не как акт какого-то противодействия его призывам (имея в виду забастовку), но как акт поддержки. Театр — не промышленное предприятие, и поэтому, говорил я, мы не хотим наносить дополнительное огорчение нашим зрителям, просим учесть нашу позицию, оценить ее. Потом я обращался в зал со словами: «Давайте пожелаем друг другу успеха в той борьбе, которая развернулась, и давайте верить в то, что великая Россия пойдет цивилизованным, конституционным, правовым, сильным и свободным путем».

(Окончание на 2-й стр.).